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)افسانه احمدي(- 1

 سپاهيان: جنود/ دشمن : خصم/ خود  كلاه: ترگ/ اسب : بارگي

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 2

. به همين شكل درست است» زجر«املاي 

  )فارسيكتاب   103ي  صفحه املا،(

 ----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 3

: هاي ممال در ابيات واژه

 عتاب: عتيب/ حساب : حسيب/ ركاب : ركيب/ حجاب : 	حجيب

  )فارسيكتاب  102ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 4

  مضارع اخباري): سزد مي(سزد 

  مضارع التزامي: سرش را در كنار بداري اگر

 مضارع التزامي: زماني از كارزار برآسايي اگر

  )فارسيكتاب  100ي   صفحههاي ادبي و زباني،  دانش(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 5

  :ي ابيات بررسي بخش مورد اشاره

  .متمم است» دانا«: نكوهش كردن از دانا نشايد بري را) الف

  . نهاد است» ايام«: من را صيد نكرده استچو ايام مرغي ) ب

  . مسند» زار بنفشه«نهاد است و » تربت«: زار شود تربتم بنفشه) ج

. است ي آن هسته» فرزند«و  نهاد» اين فرزند«: اين فرزند اهل نخواهد شد) د

  . نهاد است» مشت خار«: شود خاري پيدا مي در آشيان من هم مشت) هـ

  . نهاد است» زار لاله«: شود زاري پيدا مي لاله) و

  )فارسيكتاب  85ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 6

مسـند »غريـب «، »گرچه نبود در نگارستان خط مشـكين غريـب  «در عبارت 

  . است كه پس از آن آمده است» نبود«فعل 

  )فارسيكتاب  86و  85هاي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

)حميد اصفهاني(- 7

ي غيرسـاده جملـه » كـه «ي ابيـات حـرف    ، در همـه »2«ي  جز بيت گزينه به

.  ساخته است

  )فارسيكتاب  81ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

)حميد اصفهاني(- 8

ت «و » تيـر «به » بلا«، »شاخ«به » وصل«، »باغ«به » تصور«تشبيه  بـه» همـ

  . شود در ابيات ديده مي» چراغ«

  )فارسيكتاب  82ي  صفحهمشابه  هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

  )جامعكتاب (- 9

ي  بيت گزينـه . ي پيوند با وطن را بريد گويد نبايد رشته رت سؤال ميبيت صو

تـوان بـه ايـن حديث صحيحي اسـت، ولـي نمـي   » حب وطن«گويد  مي» 1«

  . ، خود را به كام مرگ داد»من در اين مكان زاده شدم«توجيه كه 

، »حب وطـن از ايمـان اسـت   «، شاعر با اشاره به حديث »2«ي  در بيت گزينه

در بيـت. كنـد  ي قربانيِ وطن شدن را فراهم مـي  ناخت وطن، مايهگويد ش مي

ت، صحيح اس» حب وطن از ايمان است«گويد حديث  شاعر مي» 3«ي  گزينه

در بيـت. كـه منظـور شـاعر، عـالمِ بالاسـت      ولي ابتدا بايد وطـن را شـناخت،  

گويـد درسـت اسـت كـه يونـان وطـن نيز پروين اعتصامي مـي » 4«ي  گزينه

  .ه است، اما اين به آن معنا نيست كه هر فرد يوناني، حكيم باشدحكيمان بود

  )فارسيكتاب  86ي   صفحه مفهوم،(

----------------------------------------------

  )جامعكتاب (-10

و كساني را كـه در راه«: خوانيم عمران مي ي آل ونه سوره ي صدوشصت در آيه

انـد و در نـزد پروردگارشـان ه اينان زنـده اند، مرده مپندار، بلك خدا كشته شده

  ».روزي دارند

كشتار، به خـدا و وصف شخصي است كه قصد دارد با كشت» 1«ي  بيت گزينه

گويد عشق جنگجويي است كه مردگان را  مي» 2«ي  بيت گزينه. نزديك شود

كند  در مصراع نخست مفهوم آيه را تكرار مي» 3«ي  بيت گزينه. كند زنده مي

ي  ي تـازه  اي تبديل به جامه دانه كه پنبه گويد براي آن مي» 4«ي  ينهو بيت گز

  .زمان لازم است  زيبارو يا كفنِ شهيدي شود،

  )فارسيكتاب  86ي   صفحه مفهوم،(

)1(و نگارش  فارسي

www.Kanoon.ir



3: صفحةدهم عمومي پاية 97 اسفند 17 آزمون -) 5( پروژة

)مريم آقاياري(  -11

از : »أطلبُ مـنكم «)/ آموزانش دانش(به دانشجويانش : »لطلاّبه«/ گفت: »قالَ«
مرا يـاريكه كمكم كنيد، كه : »ن تسُاعدونيأ«)/ ستارمخوا(خواهم  شما مي

پيرامـون،: »حولَ«/ هاي علمي پژوهش: »العلميةالأبحاث «/ در: »في«/ كنيد 
  گياهان دارويي) هاي خاصيت(خواص : »بيةخواص الأعشاب الطّ«/ دربارة

)تركيبي، 5  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------
)لي ابراهيميدرويشع(  -12

ازطريـق: »الإنترنـت عبـر  «/ گشـتم  مـي  كردم، جو ميو جست: »كنت أبحثُ«
سايتيك : »للقصص الكترونيٍّ موقعٍ«/ يافتم: »وجدت«/ اينترنت در ،اينترنت

گشت مي …به دنبالِ : »يبحث عن«/ انداست
)تركيبي، 6و  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------
)مريم آقاياري(  -13

ورزشـگاه آزادي برنـده بـه همـه در    بازيكنانامروز، «: ترجمة درست عبارت
»!شوند شناسانده مي

)جا در اين( شوند شناسانده مي: »يعرَّف«/ بازيكنان: »اللاّعبونَ«
)تركيبي، 6و  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------
)يشعلي ابراهيميرود(  -14

جسـم حيـوان كـه غالبـاً پشتعضوي است در  ،دم«: ترجمة صحيح عبارت
»!آورد حشرات آن را به حركت درميبراي دور كردن 
هاي ديگر تشريح گزينه

.اند نادرست) بالاي(» 4«و گزينة ) ميانِ(» 3«گزينة  ،)روي روبه(» 2«گزينة 
)56، صفحة 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------
)يم آقاياريرم(  -15

چه انجـام نيكو انجام دهيد، همانا من به آن يو كار«: »4«ترجمة آية گزينة 
».دهيد، آگاهم مي

 .اشـاره دارنـد   يكـديگر بـا   عمـل و  حرفبه همراهي  »3و  2، 1«هاي  گزينه
.شود ديده نمي» 4«چنين مفهومي در گزينة 

گرهاي دي گزينه ترجمة
!هايشان نيست گويند كه در دل هايشان چيزي را مي با زبان: »1«گزينة 
خودتـان را كـه  در حـالي دهيـد   آيا مردم را به نيكي فرمـان مـي  : »2«گزينة 

!كنيد؟ فراموش مي
گوييد كه انجـام ايد، چرا چيزي را مي اي كساني كه ايمان آورده: »3«گزينة 
!دهيد؟ نمي

)تركيبي، 6و  5هاي  ، درسمفهوم( 

)درويشعلي ابراهيمي(  -16
، بـا توجـه بـه مفعـول»برافروختند: أشعلوا«براي مجهول كردن فعل معلومِ 

مفـرد مـذكر غايـبكه يك كلمة مفرد است، فعل را به صـيغة  ) الناّر(جمله 
بـدين. كنم پس مراحل مجهول كردن فعل را اعمال ميس» أشعلَ«. بريم مي

چنين به تمامي حروف هم. دهيم مي) ـِ(كسره ترتيب كه ابتدا به عين الفعل 
)برافروخته شد: اُشعلَ. (دهيم مي) ـُ(ز عين الفعل، ضمه متحركّ قبل ا
هاي ديگر تشريح گزينه

و مجهول آن نيـز) باب افعال(از افعال گروه دوم است » أشعلوا«: »1«گزينة 
.بايد از همين باب ساخته شود

:يشعلُ. (كند ك فعل، زمان آن تغيير نميهنگام مجهول كردن ي: »3«گزينة 
)فعل مضارع

.نيست» أشعلوا«از افعال گروه اول است و منطبق با » علتَشُ«: »4«گزينة 
)65، صفحة 6 ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------
)مريم آقاياري(  -17

يعنـي ( .داشـته باشـد   صفت ،عبارتي را خواسته كه در آن مفعول ،سؤال
).واقع شودموصوف  ،مفعول

:»أفضلََ«/ مفعول: »ئاًشي«/ فاعل: »االلهُ«/ فعل: »ما قسَم«: »1«در گزينة 
»شيئاً« صفت براي
هاي ديگر تشريح گزينه

.آن است، نه صفتش هليا مضاف» التفّاّح«مفعول و : »جارأش«: »2«گزينة 
.ليه آن است، نه صفتشا افضم» البحر«مفعول و » ملاظَ«: »3«گزينة 
.صفتشنه ليه آن است، ا مضاف» سعيد«مفعول و » اُم«: »4«گزينة 

)52و  51 ي ها ، صفحه5  ، درسانواع جملات( 
----------------------------------------------

)عليرضا قليزاده(  -18
رد(كنـيم   براي تبديل جملة معلوم به مجهول، ابتدا فاعل را حـذف مـي  

در نهايـت. كنـيم  و بعد از آن، مفعول را جايگزين فاعل مـي ) »1«گزينة 
بـا توجـه بـه) اُلــِّف  ←ألــَّف  . (كنيم خود فعل را به مجهول تبديل مي

آوريم جمع غيرعاقل است، فعل را به صورت مؤنث مي» تأليفات«كه  اين
.)لـِّفتَاُ(

)65، صفحة 6 ، درسقواعد فعل( 
----------------------------------------------

)عليرضا قليزاده(  -19
مـرا كمـك: تُسـاعدني . (ضمير اگر به فعل بچسـبد، نقـش مفعـول دارد   

)كند كند، به من كمك مي مي
هاي ديگر تشريح گزينه

.اليه است مضاف» صديقتي«در » ي«ضمير : »1«گزينة 
در »ي«. وجــود نــدارد» ي«ضــمير در ايــن گزينــه اصــلاً : »2«گزينــة 

.علامت جمع مذكر سالم است» مسلمي«
.است فعلمتعلق به خود » يبحارِتُ«در فعل » ي«ضمير : »3«گزينة 

)52و  51 يها  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 
----------------------------------------------

)عليرضا قليزاده(  -20
.دنيسـت تبـديل بـه مجهـول شـو      خواهد كه ممكـن  را مي يسؤال، فعل

قابـل مجهـول شـدن هسـتند،) متعـدي (هاي گـذرا   دانيم فقط فعل مي
دشـمني: يختصـمان «. د مجهول شوندنتوان هاي ناگذر نمي بنابراين فعل

.تواند مجهول شود فعلي ناگذر است و نمي» كنند مي
يافعال» اصدقلا تُيغرسون، يفتح و «به ترتيب » 4و  3، 1«هاي  در گزينه

.شدن هستندگذرا و قابل مجهول 
)65، صفحة 6 ، درسقواعد فعل( 

)1(، زبان قرآن عربي
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)كبير مرتضي محسني(-21

امام باشد و مي» معيار ارزش انسان چيست؟«مربوط به سؤال  ابيات صورت سؤال

سرپيچي فرمان خداكسي كه از : االله من عصاه بما اح«: فرمايد مي) ع(صادق 

.او را دوست ندارد كند، مي

  )114و  111 هاي    ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-22

ها برايشان از خداوند تخفيفي آورند تا آن وقتي جهنميان به نگهبانان جهنم رو مي

مگر پيامبران براي شما دلايل روشني«: گويند ها مي بگيرند، فرشتگان به آن

».بله«: گويند آنان مي »نياوردند؟

  )88، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-23

براي تو«: كرد، فرمود در ضمن نصايحي كه به يكي از ياران خود مي) ص(رسول خدا 

…شود مي گردد و با تو دفن نشيني خواهد بود كه هرگز از تو جدا نمي ناچار هم

پس. شود و تو مسئول آن هستي مياخيز با تو برانگيخته نشين در رست آنگاه آن هم

نيك باشد، ماية انس كني، نيك باشد؛ زيرا اگر او نشيني كه انتخاب مي دقت كن، هم

نشين، كردار آن هم. شود موجب وحشت تو ميصورت،  تو خواهد بود و در غيراين

».توست

  )90، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-24

.ندا مترنم »تو پاك و منزهي! خدايا«اند و به جملة  صحبت بهشتيان با خدا هم

  )85، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-25

نيز در تكرار عهد. است هاي قدر با خدا شب بستنهاي عهد يكي از بهترين زمان

هاي شب هاي محاسبة سالانه، يكي از بهترين زمان. تهاي قدر بسيار خوب اس شب

.قدر است

  )102تا  99 هاي    ، صفحه8درس (

)محمد مقدم(-26

ها نآ ،فروشند كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي مي

و به آنان در قيامت گويد ها سخن نمي و خداوند با آن هد داشتااي در آخرت نخو بهره

.هاست سازد و عذاب دردناكي براي آن پاك نمي) از گناه(ها را  نگرد و آن نمي

  )100، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)فردين سماقي(-27

ايم، خوب است خدا در انجام عهد خود موفق بودهكه بعد از محاسبه اگر معلوم شود 

دانيم كه او بهترين پشتيبان ما در انجام بگوييم و شكرگزار او باشيم، زيرا ميرا سپاس 

.ها است پيمان

  )101، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-28

شيطان و«: گويند شمارند و مي جهنميان گاهي ديگران را مقصر گمراهي خود مي

فقط شما را من« :گويد مينيز شيطان  ».ورانمان سبب گمراهي ما شدندبزرگان و سر

».ديكنلامت را م خودمرا ملامت نكنيد،  .دمرا پذيرفتيدم و شما نيز فرا خوان

  )88، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-29

كند و راه و رسم زندگي را به او مي هايي كه لقمان حكيم به فرزندش بعد از سفارش

رسد صبر كن كه به تو مي) در اين مسير(بر آنچه «: گويد دهد، به وي مي نشان مي

».اين از عزم و ارادة در كارهاست

.است» تصميم و عزم براي حركت«اين سخن بيانگر اقدام 

  )99، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-30

استواري بر هدف، شكيبايي. تر است تر باشد، رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي

.ها براي رسيدن به آن هدف، از آثار عزم قوي است و تحمل سختي

  )99، صفحة 8درس (

) 1(دين و زندگي 
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)كتاب جامع(-31

توانند با وضع ها نمي انسان ،در پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است

بلكه بايد خود را با آن هماهنگ كنند و با آگاهي كامل از ،ين آن را تغيير دهندقوان

.ريزي زندگي خود را تنظيم نمايند و سعادت زندگي خويش را تأمين كنند آن برنامه

  )89، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-32

بلكه ،شود ل انسان يا گزارشي از عمل نمايش داده نميي قيامت، تصوير اعما در عرصه

بيند و تنها مصاحبي كه شود و هر كس عين عمل خود را مي خود عمل نمايان مي

ناپذير است مراتب حيات او، انفصال ، در همة مصاحبتش از انسان) كه نشيني هم(

ه از حديثدست آمد باشد كه اين موضوع مفهوم به عمل انسان مي ،)گردد جدا نمي(

براي تو به ناچار همنشيني«: خطاب به يكي از ياران اوست كه فرمود) ص(پيامبر 

…«

  )91و  90هاي  ، صفحه7درس 

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-33

هاست و اين آتش حاصل عمل خود انسان .بسيار سخت و سوزاننده است ،مآتش جهن

ت،چنين بالاترين نعمت بهش هم. كشد ها شعله مي درون جان آن از براي همين،

.رسيدن به مقام خشنودي خداست

  )88و  85 هاي    ، صفحه7درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-34

.عهد بستن با خداست ها، مربوط به مرحلة انجام واجبات الهي و ترك حرام

  )100و  99 هاي ، صفحه8درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-35

كسي كه نفس خود را محاسبه :من حاسب نفسه سعد«: فرمايد مي) ع( حضرت علي

».خوشبخت است ،كند

  )102، صفحة 8درس (

)كتاب جامع(-36

يروي كنيم و خودبيت به اين معناست كه در حد توان از ايشان پ اسوه قرار دادن اهل

بيت اين الگو قرار دادن اهل ترين نتيجة مهم. تر سازيم را به راه و روش ايشان نزديك

.تر به هدف رسيد سريع ،روي از آنان  توان از آنان كمك گرفت و با دنباله است كه مي

  )104و  103 هاي ، صفحه8درس (

----------------------------------------------  

)اب جامعكت(-37

.اصلاح نفس است ،محاسبه و ارزيابي ثمرة

  )102، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-38

و نفرت و بغض عملي نسبت به) توليّ(لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق 

.ن استمبين بيزاري از دشمنان خدا و مبارزه با آنا) تبري(دشمنان خدا 

  )115، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-39

به توليّ اشاره» الاّ االله«گاه كه گفته شود  به تبريّ و آن» لا اله«گوييم  گاه كه مي آن

است كه تقدم با» لا اله الاّ االله« پايه و اساس اسلام عبارت شريفة بنابراين .ايم كرده

.است» الاّ االله«و تأخرّ با توليّ » لا اله«بريّ ت

  )115، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-40

، عشق و محبتشكيبايان به طاقتان كم ةكنند مبدل و مردگانبخش به  اكسير حيات

مؤيد اين» ... انداداً االله دون من يتخّذ من الناّس من و« الهي است كه آية شريفة

.مفهوم است

  )112، صفحة 9درس (
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)جواد مؤمني(-41

  احساس كردن) 2  پرسيدن) 1

 )كلوزتست(  كشيدن) 4  يافتن) 3

----------------------------------------------

)جواد مؤمني(-42

  وحشيانه) 2  طور شفاهي به) 1

 )كلوزتست(  با ناراحتي) 4  با دقت) 3

----------------------------------------------

)جواد مؤمني(-43

  اخيراً) 2  طور صحيح به) 1

 )كلوزتست(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

----------------------------------------------

)جواد مؤمني(-44

  باور كردن) 2  كردن ، ملاقاتكردن ديدار) 1

 )كلوزتست(  كردن رها) 4  دادن) 3

 ----------------------------------------------

)جواد مؤمني(-45

استاند) 2دارو) 1

 )كلوزتست(  عضو) 4  مشكل) 3

)سپيده عرب(-46

رمـان اجتمـاعي محسـوبنمونـة ابتـدايي از   يك توئيست  چرا اوليور«: ترجمة جمله

»شود؟ مي

».كند زيرا در مورد مشكلات كودكان كار صحبت مي«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------

)سپيده عرب(-47

عنوان توئيست براساس زندگي رابرت بلينكو به طبق متن، شايد اوليور«: رجمة جملهت

».يك كودك بوده باشد

)درك مطلب(

----------------------------------------------

)سپيده عرب(-48

وري ـر رمـان اول د) موجـود (از افراد  يكي ريزهاي يك از شخصيت كدام« :جمله ترجمة

»است؟ ستيتوئ

»داجر هنرمند«

)درك مطلب(

----------------------------------------------

)سپيده عرب(-49

»؟نيستيك از موارد زير درست  كدام طبق متن،«: ترجمة جمله

توئيسـت منتشـر كه اوليور دانستند پيش از آن رابرت بلينكو نمي زيادي دربارة افراد«

».شود

)مطلبدرك (

----------------------------------------------

)سپيده عرب(-50

»يست چيست؟كتاب اليور توئ) داستان(زمان و مكان وقوع «: ترجمة جمله

».فتدا يدر مناطق فقيرنشين لندن اتفاق م«

)درك مطلب(

)1(زبان انگليسي 
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  )اصغري عزيزاالله علي(  »3«گزينة   -51

ها، نمـودار دهد كه هر خط موازي محور عرض يك نمودار زماني يك تابع را نشان مي

.دهد يك تابع را نشان مي» 3«گزينة فقط بنابراين . را حداكثر در يك نقطه قطع كند

  )105و  104هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »2«گزينة   -52

گذاري نقاط ابتدايي و انتهايي دامنه، ابتـدا و انتهـاي بـرد تـابع در تابع خطي، با جاي

.آيد دست مي به

 0 2 0 1 1 1 32 2 2 1 3
f ( )

R ,
f ( )

     
      

  )108تا  101هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2«گزينة   -53

مولفـهتنهـا يـك    مولفه اول دهندة تابع هستند، زيرا به هر  نشان) ت(و ) الف(روابط 

.نسبت داده شده است دوم

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »4«گزينة   - 54

 
 

f

f

D ,
R ,

 
 

0 2
1 2

»3«گزينة 


f

f

D , )
R ( ,

 
 

0 2
2 1

»1«گزينة 

 
 

f

f

D ,
R ,

 
 

0 2
1 2

»4«گزينة  
 

f

f

D ,
R ,

 
 

0 2
1 2

»2«گزينة 

  )108تا  101ة صفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(»2«گزينة   - 55

 
 

,m f
m m m m

,m f
  

      
   

2 2
2
1 2 2 0

1 2

m(m )(m )
m

       
22 1 0 1

.  تابع است        m f , , , , , , ,     2 0 2 1 2 3 1 1 2

.  تابع نيست        m f , , , , , , ,        1 0 2 1 1 0 1 1 1

mپس تنها مقدار     )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (   .قبول استقابل  2

----------------------------------------------  

)عليرضا پورقلي(»2«ي  گزينه  -56

.منظور از اعداد صحيح نامثبت، اعداد صحيح منفي و صفر است
:اعداد صحيح عضو دامنه تابع

 , , ,  3 2 1 0  , , , , , , , , ,   3 2 1 1 2 3 4 5 6  
:تابع برداعداد صحيح عضو 

 , , , ,   4 3 2 1 0  , , , , ,    4 3 2 1 1  

 , , , ,    4 3 2 1   در اعداد صحيح نامثبت اجتماع دامنه و برد 0
  )108تا  101هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »4«گزينة   -57

است، پس بايد مؤلفة دوم m2هاي اول با هم يكسان و برابر  در دو زوج مرتب، مؤلفه

.ها نيز يكسان باشد آن

   m , m, m m m    2 2 2 2 2 2 1 

        m f , n , , , ,n , n ,   21 1 3 2 2 1 2 2 3

   , n ,n n n (n )(n )         2 21 3 1 2 2 3 2 1 0

n
n
  

2
1

ــر  nاگ  ــب  1 ــد، دو زوج مرت )باش , )2 )و  3 , )2 ــد fدر  2 ــرار دارن ــابع fو  ق ت

n، بنابراين فقط شود نمي  .قابل قبول است 2

 fD , ,  1 2 4

  )102تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 58

تـابع fمؤلفـة دوم متفـاوت داريـم، پـس     اول يكسان و  ةا مؤلفدو زوج مرتب ب) الف

  .نيست       f , , , , , , ,  3 31 3 2 3 1 3 8 9

.پيكان خارج شود A تابع نيست چون بايد از تمام اعضاي) ب

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (  .تابع نيستند) ت(و ) پ(

----------------------------------------------  

عادي )1( رياضي

 نامثبت

 نامثبت
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  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة   -59

          , , ,a , , , ,b , (a b) , (a b)

b
a a

  


    

2

2

1 0 1 1 2 0 2

0
1 0 1

      
      

 

 

a , , , , ,

a , , , , ,

   
     

1 1 0 2 0 1 1
1 1 0 2 0 1 1

SvÃº ÍMIU
SwH ÍMIU




( ) ( )      1 2 1 1 ها مجموع مؤلفه 1

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )آرش كريمي(  »4«گزينة   -60

fصـورت   تـوانيم آن را بـه   خطي اسـت، مـي   fچون تابع  (x) ax b   بنويسـيم.
:بنابراين داريم

f ( ) a b a    43 8 3 8 12 b

f ( ) a b a
 

       3
4 32

4 7 4 7 12 b




  3 21

b b , a    53 17 53 7 7

f (x) x  1 53
7 7

fحالا چون  (m)  3
:است، بايد داشته باشيم14

m m    141 53 3 2 106 37 7 14

m m m        1032 103 51 52 /

  )108تا  102هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )احمدي محمدامين اقبال(»2«گزينة   -61

aبا توجه به مخرج كسر كه  


0
دارد و همواره منفي است، بايـد صـورت    0 0

:اختيار كند، لذا داريمرا منفي و صفر ،بتواند مقادير مثبت Aداشته باشد تا عبارت 

x ax : a ( ) ( ) a a          2 2 21 0 4 1 1 0 4 2

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة   - 62

هاي مرتب داده شده باشد، هنگامي ايـن رابطـه صورت مجموعه زوج اگر يك رابطه به
. باشـند شته يك تابع است كه هيچ دو زوج مرتب متمايزي در آن مؤلفة اول يكسان ندا

هـاي دوم هـم بايـد يكسـان هاي اول يكسان بودند، آنگاه مؤلفـه  به عبارتي اگر مؤلفه
.باشند

( , ) aa a a a a( ,a a)
            

2 2
2

3 2 22 2 0 13

b b a( ,b ) b b b a( , )
                   

2 2 2 2 1 11 4 2 2 1 31 aاگر 4  1

( , )
b b a b

( ,b )

          


2
2

2 0
0 0 0 2 2

2
aاگر   2

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)علي ارجمند(  »3«ي  گزينه  - 63

fكنيم تابع خطي به صورت فرض مي (x) cx d  در نتيجه. باشد:  

f ( ) c d
c c d

f ( ) c d
     

            

1 7 7 3 9 3 42 2 2 2

f (x) x f (a) a a           43 4 3 4 3

  )108تا  101هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة   -64

axعبارت  bx c 2  به ازاي 0 دهد گاه تغيير علامت نمي هيچ.

A x ( m ) x   2 2 1 1

( m ) m m           2 22 1 4 1 1 0 4 4 1 4 0

m m (m )(m ) m           2 3 1 3 14 4 3 0 4 02 2 2 2

a
a b

b

      


3
321 4

2

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   -65

:وجود داشته باشد yفقط يك  xباشد بايد به ازاي هر  xتابعي از  yبراي آنكه 

: x y y y      0 5 5 5IÄ  1«گزينة«

: x y y y      21 4 2 2IÄ  3«گزينة«

: x y y y      1 4 4 4IÄ  4«گزينة«

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir
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)امير زراندوز(  »1«ي  گزينه  -66

x)هاي عبارت )2 )و 9 x ) هـا تـوانيم از آن  همواره مثبت هستند، پس مي 4

  :نويسيم نظر كنيم، لذا چنين مي صرف

x x x       4 4 4 4

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )اوغلي حامد يحيي(  »1«گزينة   -67

xبا توجه به نمودار،  1 xو  1 2 fبوده و همچنين تابع  fدو ريشة سادة تابع  3

.بين اين دو ريشه داراي مقدار منفي و خارج از اين دو ريشه داراي مقدار مثبت است
:كنيم را تعيين علامت مي Aحال با استفاده از جدول تعيين علامت، عبارت

x
x
f (x)
A


    
    
    
    

2

1 0 1 3

9

½kzº þÄo÷U  




 
 

   ,a , a    1 1 0 0

  )108تا  101و  93تا  88هاي  هصفح تابع،، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »1«گزينة   -68

m ( )mx mx      
2 0 11 0 0

mm m m m
m
         

2 2 04 0 4 0 4

m ( )  0 4 2
m

m m
m

   

 

2
0 4

4
0 4
 

     , , , 0 4 0 0 4 ( ) ( )1 2  

mبه ازاي  0  عبارت تبديل بهy  .است و ديگر سهمي نيست شود كه خط مي 1
  )93تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة   -69

دهـيم،قرار را مساوي هم  ها آن ةد يعني اينكه اگر معادلنمشترك ندار ةمنحني و خط نقط
نداشته باشدحقيقي دوم خواهد بود بايد ريشه  ةحاصل با توجه به اينكه از درج معادله
يعني  0:

y x x x x mx x mx x
y mx
        


2 2 22 2 2 0

x (m ) x   2 2 0
a , b m

c
b ac (m ) ( )( )  


        1 2 2 2

0 4 0 2 4 1 0 0

(m )  22 0

اسـت، برقـرار نـامنفي اين نامساوي با توجه به اينكه طرف چپ آن همـواره مقـداري   

توان يافت كـه معادلـة درجـة دوم اخيـر نمي mباشد و اين يعني مقداري براي  نمي

وجود نداردكه به ازاي آن منحني و خـط، mجواب نداشته باشد؛ پس مقداري براي 

.نقطة مشترك نداشته باشند

  )91تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -70

x(x ) (x )(x a)x x a
x x x(x )

       
 

1 11 0 01 1

x x x x ax a ( a) x a
x(x ) x (x )

          
 

2 2 20 01 1

:باشد صورت زير مي شده، جدول تعيين علامت به با توجه به جواب نامعادلة داده

x b
( a) x a

x (x )

 
      



1
03

2
1 ½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U

Z Z


x: x (x )
x b
      

01 0 ها ريشه1

a( a) x a x a a aa
           

 
12 0 3 2 12 3

a b ( )     1 1 2

  )91تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة   -71

x x x x x
x x x x

            
      

25 2 3 3 2 2 23 31 5 2 4 2

موازي )1( رياضي

طبق خواص

قدر مطلق
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 , 2 مجموعه جواب23

  )91تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2«گزينة   - 72

نسـبت داده yتنها يـك   xدهندة تابع هستند، زيرا به هر  نشان) ت(و ) الف(روابط 
.شده است

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »3«گزينة   - 73

x x        2 2 21 13 3 3 3 3

x x           3 2 3 2 5 1 

x  1 5Joò Âÿ¹¶ nj
´Ã¹¨ïÂ¶

  )93تا  91هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاالله علي(   »3«گزينة   -74

yبراي اينكه عبارت درجة دوم  ax bx c  2   همواره مثبت باشد، بايـد 0
aو   :باشد، بنابراين 0

m ( ) 0 1 

 (m ) (m)(m) m   2 22 1 4 0 4 m m   28 4 4 0

m m ( )    18 4 22
( ) ( ) m 1 2 1

2


  )93تا  88ة صفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -75

 
 

,m f
m m m m

,m f
  

      
   

2 2
2
1 2 2 0

1 2
m(m )(m )
m

       
22 1 0 1

.  تابع است        m f , , , , , , ,     2 0 2 1 2 3 1 1 2

.  تابع نيست        m f , , , , , , ,        1 0 2 1 1 0 1 1 1

mپس تنها مقدار     )100تا  94هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (   .قابل قبول است 2
----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   -76

تـابع fمؤلفـة دوم متفـاوت داريـم، پـس     اول يكسان و  ةا مؤلفدو زوج مرتب ب) الف

  .نيست       f , , , , , , ,  3 31 3 2 3 1 3 8 9
.پيكان خارج شود A تمام اعضايتابع نيست چون بايد از ) ب
.تابع نيستند) ت(و ) پ(

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )آرش كريمي(  »2«گزينة   - 77

:كنيم ابتدا مجموعه جواب نامعادلة اول را پيدا مي

x x(x )x xx xx x x
        

  
7 47 7 0 04 4 4

x x x x x (I)x x
        

 

2 27 4 5 70 04 4

x x
a
   

       
2 3 05 7 1 0

همواره منفي است، پس براي آنكه نامسـاوي برقـرار (I)عبارت صورت در نامساوي 
شود، بايد عبارت مخرج هم منفي باشد، پس مجموعه جواب اين نامعادله برابر اسـت

)  :با , )  4 مجموعه جوابx x    4 0 4 
:صورت زير است به همين ترتيب مجموعه جواب نامعادلة دوم به

a aax a ax a x a
       0 2 33 2 2 3

 a, a
  2 مجموعه جواب 3

:بايد داشته باشيمهاي دو نامعادله يكسان است، پس  مجموعة جواب
a a a a aa
        2 3 34 2 3 4 2 3 2

  )91تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة   -78

          , , ,a , , , ,b , (a b) , (a b)

b
a a

  


    

2

2

1 0 1 1 2 0 2

0
1 0 1

      
      

 

 

a , , , ,

a , , , ,

   
     

1 1 0 2 0 1 1
1 1 0 2 0 1 1

SvÃº ÍMIU
SwH ÍMIU




( ) ( )      1 2 1 1 ها مجموع مؤلفه 1

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي (
----------------------------------------------  

 .عبارت همواره منفي است
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  )احمدي محمدامين اقبال(  »2«گزينة   -79

aبا توجه به مخرج كسر كه  


0
دارد و همواره منفي است، بايـد صـورت    0 0

:اختيار كند، لذا داريمرا منفي و صفر  ،بتواند مقادير مثبت Aداشته باشد تا عبارت 

x ax : a ( ) ( ) a a          2 2 21 0 4 1 1 0 4 2

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

گزينة   - 80
x x

x xx x x
 

       
2

2 2 2
1 21 1 1 12 2 0 0

( ) x x x , xx x
x xx

          
   

  

221
22

12 1 0 12 1 20 0 0

x x
x

x x
x


    
   

     

2
2

2
2

1
1 0 2

2 1

2 1

½kzº þÄo÷U

 


 

   , ,  11 0 0 2 مجموعه جواب

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة   -81

axعبارت  bx c 2  به ازاي 0 دهد گاه تغيير علامت نمي هيچ.

A x ( m ) x   2 2 1 1

( m ) m m           2 22 1 4 1 1 0 4 4 1 4 0

m m (m )(m ) m           2 3 1 3 14 4 3 0 4 02 2 2 2

a
a b

b

      


3
321 4

2
  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة   -82

هاي مرتب داده شده باشد، هنگامي ايـن رابطـه صورت مجموعه زوج اگر يك رابطه به
. باشـند يك تابع است كه هيچ دو زوج مرتب متمايزي در آن مؤلفة اول يكسان نداشته 

هـاي دوم هـم بايـد يكسـان هاي اول يكسان بودند، آنگاه مؤلفـه  به عبارتي اگر مؤلفه
.باشند

( , ) aa a a a a( ,a a)
            

2 2
2

3 2 22 2 0 13

b b a( ,b ) b b b a( , )
                   

2 2 2 2 1 11 4 2 2 1 31 aاگر 4  1

( , )
b b a b

( ,b )

          


2
2

2 0
0 0 0 2 2

2
aاگر   2

  )100تا  95هاي  هصفحتابع، ، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )غلامرضا نيازي(  »4«گزينة   -83

b ac m m
m (m ) m ( )

a m ( )

      

      
   

2 24 0 4 4 0
4 1 0 0 1 1

0 0 2
 

 ( ) ( )   1 2

.شده برقرار نيست ، شرط گفتهmيعني به ازاي هيچ مقداري براي 

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

)امير زراندوز(  »1«ي  گزينه  - 84

x)هاي عبارت )2 )و 9 x ) هـا تـوانيم از آن  همواره مثبت هستند، پس مي 4

  :نويسيم نظر كنيم، لذا چنين مي صرف

x x x       4 4 4 4

  )93تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

  )حسن تهاجمي(  »4«گزينة   - 85

yعبارت  مقدار براي اينكه ax bx c  2  بايد داشته باشيم ،باشد مثبتهمواره:

a
 
 

0
0  

m m

: ( ) (m )(m ) m
m m m m

     
          

       

2 2
2 2

1 0 1
0 2 4 1 1 0 4 4 4 0

8 4 2 2 2IÄ

mحال بين   mيا  2   mو  2  1  گيريم مياشتراك:

طبق خواص

 قدر مطلق

n
n.
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) :mمجموعه جواب براي , )2

  )93تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -86

x x x x (x )(x )         2 25 6 6 5 0 5 1 0
x

x (x )(x )  
    

1 5
1 5 5 1  

:پس

x a b b x a b     

a b x a b a b , a b         1 5

  )93تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة   -87

x x       1 11 2 2 1 22 2
x x         1 13 1 1 32 2

xx x x             1 02 1 6 1 6 6 1 6 

 xx x x x ,             07 5 5 7 7 7 7 

  )93تا  91هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة   - 88

دهـيم،قرار را مساوي هم  ها آن ةد يعني اينكه اگر معادلنمشترك ندار ةمنحني و خط نقط
نداشته باشدحقيقي دوم خواهد بود بايد ريشه  ةحاصل با توجه به اينكه از درج معادله
يعني  0:

y x x x x mx x mx x
y mx
        


2 2 22 2 2 0

x (m ) x   2 2 0
a , b m

c
b ac (m ) ( )( )  


        1 2 2 2

0 4 0 2 4 1 0 0

(m )  22 0
اسـت، برقـرار نـامنفي اين نامساوي با توجه به اينكه طرف چپ آن همـواره مقـداري   

توان يافت كـه معادلـة درجـة دوم اخيـر نمي mباشد و اين يعني مقداري براي  نمي

وجود نداردكه به ازاي آن منحني و خـط، mجواب نداشته باشد؛ پس مقداري براي 

.نقطة مشترك نداشته باشند

  )91تا  86هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »1«گزينة   -89

m ( )mx mx      
2 0 11 0 0

mm m m m
m
         

2 2 04 0 4 0 4

m ( )  0 4 2

m
m m

m
   

 

2
0 4

4
0 4
 

     , , , m , ,   0 4 0 0 4 1 2 3 ( ) ( )1 2  

mبه ازاي  0  عبارت تبديل بهy  .است و ديگر سهمي نيست شود كه خط مي 1

  )93تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -90

x(x ) (x )(x a)x x a
x x x(x )

       
 

1 11 0 01 1

x x x x ax a ( a) x a
x(x ) x (x )

          
 

2 2 20 01 1

:باشد صورت زير مي شده، جدول تعيين علامت به با توجه به جواب نامعادلة داده

x b
( a) x a

x (x )

 
      



1
03

2
1 ½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U

Z Z


x: x (x )
x b
      

01 0 ها ريشه 1

a( a) x a x a a aa
           

 
12 0 3 2 12 3

a b ( )     1 1 2

  )91تا  88هاي  هصفحها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  اعداد 
 صحيح
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  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة   -91

nضلعي محدب، برابر  n  تعداد قطرهاي يك (n ) 3
بنابراين تعداد قطرهاي. است2

n)يك  ) n)ضلعي محدب، برابر  2 )(n ) 2 1
:است و داريم2

(n )(n ) n(n ) n n n n         
2 22 1 3 2 311 112 2 2

n n n n        4 2 11 4 2 22 4 24 62

  )55ة ، صفح1 هندسه(

----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   - 92

S AH AH AH BC AH BC    2 2 12 2 42 ⋅

AH BC  1
4

 15°ترين زاويـة داخلـي ايـن مثلـث      كوچك

ارتفـاع اي الزاويـه  است، زيرا اگر در مثلث قائم

1وارد بر وتر 
وتـر باشـد، يـك زاويـة حـادة 4

:در مثلث وجود دارد °15

  ° ° °180 15 زاوية خارجي مثلثين تر بزرگ 165

  )64 ة، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »1«گزينة   - 93

:فرض كنيم، آنگاه داريم aرا برابر  ABCاگر طول هر ضلع مثلث 

ABCS a a a a      2 2 23 34 3 16 44 4


الاضلاع از سه ضلع آن هاي هر نقطة درون يك مثلث متساوي دانيم مجموع فاصله مي

در نظـر xرا برابـر   BCاز ضـلع   Mاگر فاصلة نقطة . برابر طول ارتفاع مثلث است

:بگيريم، داريم

x x       31 2 4 2 3 2 3 32

  )68و  65هاي  ه، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

)منصوريان كوروش شاه(  »2«گزينة   -94

(AB DC) AH ( DC)S      10 5 602 2
DC DC    10 24 14

x x   10 2 14 2 
:داريم AHCالزاوية  در مثلث قائم

AC AH HC ( ) AC       2 2 2 2 25 10 2 169 13

  )65تا  61هاي  ه، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -95

كه دو قطر لوزي عمودمنصـف يكديگرنـد، با توجه به اين. كنيم را رسم مي BDقطر 

:داريم

OA OC AC  1
2

( ) OE   1 32 16 52

:داريم BOEالزاوية  در مثلث قائم

OB OB BD     2 2 213 5 12 24

ABCDS AC BD     1 1 32 24 3842 2

  )65و  61هاي  ه، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

  )فرامرزي دفرشا(  »3«گزينة   -96

فواصــل هــر نقطــه رويمجمــوع 

السـاقين از قاعدة مثلث متسـاوي 

دو ساق، برابر ارتفاع وارد بر سـاق

:است

)1( هندسه

www.Kanoon.ir
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MP MQ BH  

AHB : AH BH AB 2 2 2

AH AH AH     2 2 2 26 10 64 8

ABC
AH BC BH ACS   2 2



AH BC BH AC BH        8 12 10

BH MP MQ    9 6 9 6/ /

  )69تا  65هاي  ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   -97

زماني كه وسط دو ضلع را به هـم وصـل
الاضـلاع كنيم، چـون قاعـدة متـوازي    مي

شود، پس مساحت آن نيز نصف نصف مي
بنا به قضـية خطـوط مـوازي و. گردد مي

ˆمورب،  ˆB D1 ˆو 1 ˆM N1 اسـت، 1
:بنابراين داريم

MB ND
BO ODˆ ˆB D MBO NDO
MO NOˆ ˆN M


       

1 1
1 1

(p Æ p) 
 

و BCرسم كنـيم تـا اضـلاع     DCو  AB، خطي موازي با اضلاع Oاگر از نقطة 
AD ترتيب در نقاط  را بهK  وL قطع نمايد، آنگاه داريم:

BMOK ABKL ABCD ABCDS S S S    1 1 1 1
2 2 2 4

BMOاز آنجا كه  BMOKS S 1
2

بنابراين داريم ،:

BMO ABCDS S
1
8



  )65و  59 تا 56هاي  ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -98

ˆفرض كنيم  ˆADE CDE  ،
:داريم

DC AE , DEJn¼¶ 

ˆ ˆAED CDE   

ــث   ــال مثلـ ــاوي ADEحـ ــت   متسـ ــاقين اسـ ˆالسـ ˆ(ADE AED)ــس ، پـ
AE AD  :از طرفي داريم. باشد مي 4

AB EB    6 6 4 2 

DE EB BC DC     17 DEBCمحيط  17

DE DE      2 4 6 17 5

  )59تا  56هاي  هصفح، 1هندسه (
----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -99

اگـر .قطـع كنـد   Eرا در  CDكنـيم تـا ضـلع     مـي رسم  ADخطي موازي  Bاز 

Ĉ    باشد، آنگاهÂ  2 چهارضلعي  از طرفي. استABED الاضلاع متوازي
ــت ــه  در. اس BEDˆنتيج  2 ،DE AB  BEو  6 AD  ــت 4 از. اس

:باشد، داريم مي BEC، زاوية خارجي مثلث BEDآنجا كه زاوية 

ˆ ˆEBC EBC      2

CEالساقين است و  متساوي BECبنابراين مثلث  BE  :، درنتيجه داريم4

CD CE ED    4 6 10

  )63تا  56هاي  ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

  )رضا عباسي اصل(  »4«گزينة   - 100

K    هـاي نقطـة همرسـي ميانـه
ازدانيم  مي. است ABDمثلث 

6هاي هر مثلـث،   ميانهبرخورد 
مســـاحت ايجـــاد هـــم مثلـــث

اگر مساحت هريـك از. شود مي
در نظر Sهاي كوچك را  مثلث

  

SABDSبگيريم، آنگاه   6 است.

الاضـلاع مسـاحت آن را بـه دو قسـمت مسـاوي تقسـيم از طرفي، يك قطر متـوازي 
:داريم بنابراين. كند مي

ABCDS ( S) S S S     2 6 12 12 120 10 

AEKFS:حال S   2 2 10 20 

  )67 و 66 و 59تا  56 هاي ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir
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)78 -سراسري تجربي(  »4«گزينة   - 101

است و طبق فرض سـؤالBCروي ضلعAةپاي نيمساز زاويDةمطابق شكل، نقط
AB||MD و AC||NDپس چهارضلعي ،AMDN الاضلاع اسـت و متوازي

اســت، از آنجــا كــه لــوزيAة، نيمســاز زاويــADالاضــلاع قطــر در ايــن متــوازي
تـوان نتيجـه الاضلاعي است كه قطرهاي آن نيمساز زوايـاي آن هسـتند، مـي    متوازي

در لـوزيقطرهاي اين لوزي هستند و  ADو MN.استلوزي AMDNگرفت كه
.قطرها همديگر را نصف كرده و بر هم عمودند

  )61تا  56 هاي ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)با تغيير -69 -سرأسري رياضي(  »2«گزينة   -102

ايجاد الاضلاعمتوازي يك چهارضلعي، هر اضلاع هاي وسط كردن وصل از كه دانيممي
اوليـه  چهارضـلعي  قطرهـاي  موازي، حاصل الاضلاع متوازي اضلاع كهطوريبه شودمي

هم بر بايد هياول چهارضلعي اقطار باشد، مستطيل بخواهد الاضلاع متوازي اگر. هستند
.باشد لوزي واندت  مي چهارضلعي يعني باشند، عمود

  )64 ة، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)83-سراسري رياضي(  »3«گزينة   -103

له، در شـكل مقابـل  ئبا توجه به فرض مس ـ
AM  AHو 3  2 2.

فيثـاغورس در مثلـث ةبا استفاده از قضـي 
:، داريمAHMةالزاوي قائم

MH AM AH    2 2 9 8 1
AMچون  :وارد بر وتر است، پس ةميان 3

CM AM CH CM MH       3 3 1 4
ةاسـت، بـا اسـتفاده از قضـي     ABC ضلع متوسـط مثلـث   AC،رسم شدهدر شكل 

:، داريمAHCةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم

AC AH CH    2 2 8 16 2 6

  )60ة ، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

)سه سطحيكتاب (   »4« ةگزين  -104

زاويـةيـك  اي كـه   الزاويـه  در مثلث قـائم 

،30° ةرو بــه زاويــ روبــه ، ضــلعدارد °30

:داريم AODدر مثلث . نصف وتر است

AOD
AD

AO , DO SˆADO


     

8 4 4 3 8 3
°30



يكسـان اسـت،و ارتفاع نظير اين قاعده  DC، قاعدة BCDو  ADCدر دو مثلث 

:بنابراين داريم

ADC BCD ADC OCD BCD OCD

AOD BOC BOC

S S S S S S

S S S

    

    8 3

     

  

  )66تا  61هاي  ه، صفح1هندسه (

---------------------------------------------  

)92-سراسري تجربي(  »3«گزينة   - 105

AAطول ضلع مربـع  B B  راx در نظـر

از همنهشـت بـودن دو مثلـث. گيـريم  مي

AA M و CB Mشود كـه ، نتيجه مي

xA M B M   پس2 ،:

x
ABB M

ABB A

(x ) x xS

S x x





  

2

2 2

1 3
32 2 4
4

  )65ة ، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  

)با تغيير -89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »4«گزينة   -106

)گواه( شاهد

www.Kanoon.ir
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مثلـث از دو ةهاي هر نقطـه روي قاعـد   الساقين، مجموع فاصله در يك مثلث متساوي
:ساق، برابر با طول ارتفاع وارد بر ساق است، يعني

MP MQ BH  
ــالا، مجمــوع فاصــله ةبــا توجــه بــه نكتــ مثلــث ةواقــع بــر قاعــد M ةهــاي نقطــ ب

) ارتفـاع وارد بـر سـاق   ( BH، برابر با طولCEو BC از CBEالساقين متساوي
BHو  ADاسـت، پـس مطـابق شـكل       الزاويه قائم ABCD ةاز طرفي ذوزنق .است

:هستند، پس CDو  ABخط موازي  بين دو پاره ةبرابر فاصل
BH AD MP MQ AD    

  )68ة ، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)با تغيير -89 -ياضيكشور راز سراسري خارج (  »4«گزينة   -107

وAP،BNهـاي  ميانـه  تلاقـي  ةاگرنقط
CMمثلــــث ازABCراGــر در نظــ
وصـل  مثلـث  رأس سـه  بهGاز و بگيريم
مسـاحت  پديدآمده مثلث سه گاهآن، كنيم

:يعني داشت، خواهند يكساني

AGB BGC AGC ABCS S S S  
1
3

   

MوN هايوسط يبتتر بهABوACضـلع  دو وسـط  اگر كه دانيم مي .هستند
نيـز  آن طـول  و اسـت  سوم ضلع موازي حاصل، خط پاره كنيم، وصل هم به را مثلث
.بود خواهد مثلث سوم ضلع طول نصف

MN شكل به توجه با || BC و MN BC
1
BGCو MGN مثلث دو پس،2

MNk با ستا برابر آنها تشابه نسبت و اندمتشابه هم با
BC

 
1
:نتيجه در،2

MGN
MGN BGC ABC

BGC

S
k S S S

S
    2 1 1 1

4 4 12



  


مثلـث  مسـاحت  برابـر  12 ،)شكل در مثلث ترينبزرگ( ABC مثلث احتسم پس
MGN است.

  )67و  66 هاي ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)سه سطحيكتاب (  »3« ةينگز  -108

AB مطابق شكل، AC بنـابراين
ــث  ــاوي ABCمثل ــاقين و متس الس
بــر همــان ارتفــاع وارد AMميانــة 
BCباشد مي.

AMC : AM AC MC AM


      2 2 2 2 25 4 9 3

.كنند قطع مي) Gةنقط(اي به نام مركز ثقل  ديگر را در نقطهيكها  دانيم كه ميانه مي

2 اين نقطه از هر يك از رئوس برابر ةفاصل
:نظير آن رأس است، پس ةطول ميان 3

AG AM   
2 2 3 23 3

  )67و  66هاي  ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)با تغيير -سه سطحيكتاب (  »2« ةگزين  -109

دارد، طول ارتفاع وارد بـر وتـر، ربـع 15° ةكه يك زاوي الزاويه مثلث قائم هر در :نكته
.وتر است و بالعكس طول

، ارتفاع وارد برABD ةالزاوي در مثلث قائم
برابـر ربـع) BDرأس از وتـر   ةفاصـل (وتر 

ABDˆوتر است، پس طول  °15.
ˆEAB  45 AE ساز نيمÂ است.

ˆ ˆA ABO  1 15 AOB


الساقين متساوي 
ˆ ˆEAB A     1 45 15 30  

  )64و  60، 59هاي  ه، صفح1هندسه (
----------------------------------------------  

)با تغيير -92-سراسري رياضي(  »1«گزينة   - 110

ــكل ــل در شــ ــلع مقابــ ــث از AC ضــ مثلــ
ABCD، قطر مربـع  MAC الاضلاع متساوي

روي امتداد قطـر Mكه رأس كنيد توجه .است
BD خـط  در واقع پاره. از مربع قرار دارد MB

يعنـي. گيرد ميقرار  Mدر راستاي نيمساز رأس
ˆBMH  :از طرفي داريم. °30

AMH : MH AM


   
3 3 4 2 32 2

ABC : BH AC


   
1 1 4 22 2

BM MH BH   2 3 2

نصـف وتـر اسـت، پـس در 30° ةرو به زاوي ـ الزاويه، ضلع روبه دانيم در مثلث قائم مي

HBM ةالزاوي مثلث قائم  داريم: BH BM   1 3 12
  )65و  64 هاي ه، صفح1هندسه (

----------------------------------------------  
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  )اشكان برزكار(  »4«گزينة   -111

هاي دريـا يـا اقيـانوس بـالاتر از ارتفـاع ميـانگين وزد، ارتفاع موج روزهايي كه باد مي

.شود اين موضوع با اصل برنولي توجيه مي. شود مي

  )86تا  82هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )زهرا احمديان(  »3«گزينة   -112

.يابـد  گرماي نهان تبخير به دما بستگي دارد و در مورد آب با افزايش دما كاهش مـي 

كمتري نيـاز اسـت هاي آب افزايش يافته و انرژي زيرا با افزايش دما، جنبش مولكول

.دست آورند جدا شدن از سطح آب را به هاي آب، انرژي لازم براي تا مولكول

  )118و  117هاي  هصفحدما و گرما، ، 1 فيزيك(

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »4«گزينة   -113

دهندة يـك دماسـنج ترموكوپـل اسـت كـه كميـت دماسـنجي ايـن نشان) 1(شكل 

دهـد، مشـخص سـنج نشـان مـي    ولـت دماسنج، ولتاژ بوده و دما بر اساس عددي كه 

.شود مي

هاي مايعي است كه بيشينه و كمينة دما را در يـك اي از دماسنج نوع ويژه) 2(شكل 

 از ايـن دماسـنج. كمينه نـام دارد  -دهد و دماسنج بيشينه مدت زمان معين نشان مي

  .شود يم استفاده …معمولاً در مراكز پرورش گل و گياه، باغداري، هواشناسي و 

  )95و  94هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 114

Fابتدا با استفاده از رابطة    9 دماي آب را از درجة فارنهايـت بـه درجـة325 ،

:كنيم سلسيوس تبديل مي

F F C
F

F F C

            
        


1 1 1

2 2 2

9° °32 32 32 09 532 95 ° °50 50 32 105

،C°4تا  C°0يابد، در بازة  افزايش مي C°0دانيم كه وقتي دماي آب از  از طرفي مي

به بعد بـا افـزايش دمـا، حجـم آب C°4حجم آب كاهش و چگالي آن افزايش و از 

تــوان گفــت، در بــازة دمــايي بنــابراين مــي. يابــد افــزايش و چگــالي آن كــاهش مــي

F C° °32 Fتا  0 C° °50 .يابد ، چگالي آب ابتدا افزايش و سپس كاهش مي10

  )104و  103، 93هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 115

Aطبق معادلة پيوستگي، چون  A2 vاست،  1 v2 بنابراين طبـق. خواهد بود 1

vاصل برنولي، از آنجا كه  v2 Pاست  1 P2 يعني فشار در مقطـع. خواهد بود 1

A2  كمتر از فشار در مقطعA1 است.

:كنيم از معادلة پيوستگي استفاده مي A2دست آوردن تندي آب در مقطع  براي به

m
sA cm , v

A cm , v ?
A v A v v

 

 
    

2
1 1

2
2 2

30 2
1 1 2 2 24

30 2 4

mv
s

 2 15

  )84تا  82هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »4«گزينة   -116

شـده و دماسنج معرفـي با توجه به صورت سؤال، رابطة بين دماي نشان داده شده در 

x  :كند صورت خطي تغيير مي ، بهدماسنج سلسيوس a b 

:نويسيم صورت مقابل مي به ازاي دو دماي متفاوت به

x a b  1 1

x a b  2 2

x): كنيم ها را از يكديگر كم مي طرفين رابطه x ) a ( )    2 1 2 ، بـه عبـارتي1

x a  ،  پسxa 


a  .است   10 2
15 3

xپس  b  2
مي3 xدانيم  ،  Cبرابر با 20  :است °60

b b x         2 220 60 20 203 3

xدهند كه  زماني اين دو دماسنج عدد يكساني را نمايش مي   باشد؛ بنابراين:

عادي )1( فيزيك
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C           2 1 °20 20 603 3

  )93و  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »2«گزينة   -117

:نادرست هستند» ت«و » ب«موارد 

شـود كـه برنج سـاخته مـي  اين دماسنج از دو تيغة فلزي متفاوت مانند آهن و : »ب«

.شوند سرتاسر به هم جوش داده و يا پرچ مي

.كمينه است -هاي دماسنج بيشينه ثبت بيشينه و كمينة دما، از ويژگي: »ت«

  )98و  95هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   - 118

Lيابد، با استفاده از رابطة  فلز افزايش ميوقتي دماي  L   1 داريم:

L L   1

L cm m  1
1 10 10

L m m           6 1 62 10 10 40 8 10 8
.يابد افزايش مي m8 اندازة بهABطول يعني 

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »4«گزينة   -119

Lبراي محاسبة تغيير طول از رابطة  L   1 درنتيجه. كنيم استفاده مي:

L
L
 
 1

Q  :از طرفي mc 

:بنابراين

m V
V AL

L LQ mc Q AL cL L



          11 1

Ac LQ   


g kg
cm m

  3 38 8000 

A cm m , L mm m       2 4 2 39 9 10 4 4 10

Q J kJ
 


    

    


4 3 3
6

8000 9 10 450 4 10 1080 10 1080
12 10

  )107تا  104و  98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(  »2«گزينة   -120

Lطبق رابطة  L L   ،  عرض از مبدأ نمـودارL      برابـر بـاL و

Lشيب نمودار برابر با   است، بنابراين:

A A AL L tan     1
3°30 3 شيب نمودارA   وAL L 1

A ( )L  
1

3 13

B B BL L tan     1 °2 60 3 شيب نمودارB   وBL L 12

B ( )L  
1

3 22

( ) , ( ) A

B

L

L


  


1 2 1

1

3
3 2

33
2

 

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )جلال ميريسيد (  »4«گزينة   -121

ها برابر است، به ازاي تغيير دماي يكسان خواهيم با توجه به اينكه تغيير سطح صفحه
:داشت

A TA
A A A A

   
       

2
1 2 3 4

¾Ã²»H

A T A T A T A T          1 1 1 2 2 2 3 3 3 4 4 42 2 2 2

A L L L , A L L L     2 2
1 22 2 2 2

A L L L , A L L L     2 2
3 42 2 4

T T T T T        1 2 3 4

L T L T L T           2 2 2
1 2 32 2 2 2 2 4

L T   2
42

       1 2 3 44 4 8 2

               1 2 3 4 4 1 2 32 2 4

  )100 ة، دما و گرما، صفح1فيزيك (

----------------------------------------------  
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  )اشكان برزكار(  »4«گزينة   -122

V V T V T      1 13ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË

V V T   1ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

:با توجه به صورت سؤال از طرفي

n , V V , T T      1 1ýoË ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶

V :همچنين V   ÍÄI¶ ýoË  ريخته شده از ظرفبيرون حجم مايع

:بنابراين

V V V T V T
V V T

       


  
1 1

1

3
3

ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ýoË ýoË ýoË

ýoË ýoË ýoË ýoË

V T V Tn
V T

    


 
1 1

1

1 3
3

ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË

ýoË ýoË ýoË
 

n
n n n

n


  

1 1 33 1 3
3 3 3

  )102و  101هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )زاده ليلا حسن(  »1«گزينة   -123

LL L L
      1 1

100(%)

L
L
 

  1
2 3

0 023
(%) /

/

:نويسيم حالا رابطة تغيير چگالي را مي

( )      
2 1 1

1 100 (%)

      


0 023
1

3 3 100
/(%)

     
1

3 0 023 100 6 9(%) %/ /

6بنابراين چگالي تقريباً  9 .يابد كاهش مي /%

  )102و  98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 124

برحسـببا توجه به رابطة ظرفيت گرمايي 

C)جــرم mc) ــر، شــيب ــودار براب نم

بنـابراين ابتـدا. گرماي ويـژة جسـم اسـت   

:كنيم گرماي ويژه را حساب مي
J
CC

m kg
JC mc c c kg. C




    °1000

2 1000 2 500 °

Qاكنــون بــا اســتفاده از رابطــة  mc تغييــر دمــاي جســم برحســب درجــة ،

:آوريم دست مي سلسيوس را به

Q kJ J
m kg

Q mc  


     2 2000
0 2 2000 0 2 500/ /

C   °20
:بنابراين، تغيير دما برحسب درجة فارنهايت برابر است با

CF F F F          °209 9 9 °32 20 365 5 5

  )107تا  104و  93هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -125

:آوريم دست مي بههاي آب را  ابتدا تعداد مول

ها تعداد مولكول ها  تعداد مول عدد آووگادرو 

mol

n


 


    

20

23
12 10 20 23

6 10
12 10 6 10IÀï−¼§²¼¶jHk÷U

−¼§²¼¶»njI¬»»Ajkø

n mol   32 10

mnاكنون با استفاده از رابطة  Mآوريم دست مي ، جرم را به:

m n M 

g
molM

n mol
m g mg


 

 
      3

18 3 3
2 10

2 10 18 36 10 36

  )108 ة، دما و گرما، صفح1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »2«گزينة   -126

Qبا استفاده از رابطة  Q 0JA ½o¨ داريم:
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m c ( ) m c ( )       1 1 0JA JA JA u¶ u¶ u¶

( ) m ( )        2 4200 23 20 400 23 37 0u¶

m kg g  4 5 4500u¶ /

mVحال با استفاده از رابطة  


:يابيم ، حجم كره را مي

V r  34
Vو  3 cm   34500 5009

r r r cm       3 34500 3 125 53

  )110 و 109هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »1«گزينة   -127

:كنيم صورت زير عمل مي براي محاسبة گرماي لازم به

: Q Q Q 1 كل گرماي مورد نياز 2

 Q m c ( ) J kJ        1 1 2 2100 0 5 21000 21gÄ gÄ

FQ m L2 ½k{ J»l gÄ

m kg  0 75 2 1 5½k{ J»l gÄ / /

F
kJ JL kg kg 336 336000

Q J kJ    2 1 5 336000 504000 504/

Q kJ   21 504 525

  )116تا  113و  107تا  104هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -128

Cگرماي لازم براي تبديل يخ  C°0: Qبه يخ  °10 m c 1 1gÄ gÄ

Jm g kg , c kg. C  200 0 2 2100
°gÄ gÄ/

 Q ( ) J kJ       1 0 2 2100 0 10 4200 4 2/ /

Qاز آنجا كه  kJ kJ 88 2 4 2/ كنـد و است، يخ شروع بـه ذوب شـدن مـي    /

:گرماي لازم براي ذوب كامل يخ برابر است با

FQ m L J kJ    2 0 2 336000 67200 67 2gÄ / /

Qاز آنجا كه  Q Q 1 :يابد افزايش مي نشدذوب پس از است، دماي يخ  2

Q Q Q m c   1 2 ½k{ J»l gÄ JA

( ) ( )       388 2 4 2 67 2 10 0 2 4200 0/ / / /

C   °20

  )116تا  113و  107تا  104هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -129

:شود يا خير كه آيا تمام يخ ذوب ميكنيم  ابتدا محاسبه مي

F: Q m L1 gÄ گرماي لازم براي ذوب كل يخ

m g kg 200 0 2gÄ /

Q J   1 0 2 336000 67200/

: Q m c 2 JA JA از گرماي حاصل از كاهش دماي آبC°30  بهC°0

m g kg 800 0 8JA /

Q ( ) J     2 0 8 4200 0 30 100800/

Qاست C°0 بيشتر ازو دماي تعادل  شود تمام يخ ذوب مي Q 2 1

:يابيم حال دماي تعادل را مي

Fm L m c ( ) m c ( )     0 30gÄ ½k{ J»l gÄ JA JA JA

( )          0 2 336000 0 2 4200 0 8 4200 30/ / /

C   °8

  )116تا  113و  110،  109، 107تا  104هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »4«گزينة   -130

g kg
cm m m V kg

V lit m





   
     

  

3 3 3
3 3

1 1000
1000 10 1

1 10

JA
JA JA JA

JA

كيلوگرم يخ 2
C °5 

 كيلوگرم يخ 2
C°0 

Q
1

Q
2

/2 0 كيلوگرم يخ 25
C°0  
 

0 75 كيلوگرم /2
C°0آب 
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mc ( )Q: P Wt t
      


1 4200 64 19 6305 توان كتري60

تبـديلآب جـوش  بخـار  به تمام آب درون كتري  كشد حال مدت زماني كه طول مي

:يابيم شود را مي

Vmc mLQ QP tt P P
     

)دقيقه  ) s     1 4200 100 64 1 2256000 3821 64630  

  )119تا  116و  107تا  104هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »4«گزينة   -131

هاي دريـا يـا اقيـانوس بـالاتر از ارتفـاع ميـانگين وزد، ارتفاع موج روزهايي كه باد مي

.شود اين موضوع با اصل برنولي توجيه مي. شود مي

  )86تا  82هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »4«گزينة   -132

مقـدار آبـي كـه در ،اي و يكنواخت آب ناپذير بودن آب، در جريان لايه به دليل تراكم

گذرد، با مقداري كه از هـر سـطح مقطـع يك مدت زمان معين از يك مقطع لوله مي

سـطح ةدرنتيجه با توجه به تغيير انداز. برابر است ،گذرد ديگر لوله در همان مدت مي

Bدر بخـش   با توجه به جهت جريان آب، .شود مقطع لوله، جريان آب كند يا تند مي

همچنـين در. به دليل كم شدن سطح مقطع لوله، تندي آب در حـال افـزايش اسـت   

.است در حال كاهش، تندي آب )با توجه به جهت جريان آب( Dبخش 

Aكه چنين با توجه به اين هم E CA A A  است، بنابراين:

A E C A E CA A A v v v    

A E CP P P  

.صحيح است» 4«با توجه به توضيحات فوق، گزينة 

  )84تا  82هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »4«گزينة   -133

دهندة يـك دماسـنج ترموكوپـل اسـت كـه كميـت دماسـنجي ايـن نشان) 1(شكل 

مشـخص ،دهـد  سـنج نشـان مـي    دماسنج، ولتاژ بوده و دما بر اساس عددي كه ولـت 

.شود مي

هاي مايعي است كه بيشينه و كمينة دما را در يـك سنجاي از دما نوع ويژه) 2(شكل 

از ايـن دماسـنج. كمينه نـام دارد  -دهد و دماسنج بيشينه ن نشان ميمدت زمان معي 

  .شود يم استفاده …معمولاً در مراكز پرورش گل و گياه، باغداري، هواشناسي و 

  )95و  94هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 134

Fابتدا با استفاده از رابطة    9 دماي آب را از درجة فارنهايـت بـه درجـة325 ،

:كنيم سلسيوس تبديل مي

F F C
F

F F C

            
        


1 1 1

2 2 2

9° °32 32 32 09 532 95 ° °50 50 32 105

،C°4تا  C°0يابد، در بازة  افزايش مي C°0دانيم كه وقتي دماي آب از  از طرفي مي

به بعد بـا افـزايش دمـا، حجـم آب C°4كاهش و چگالي آن افزايش و از  آب حجم

تــوان گفــت، در بــازة دمــايي بنــابراين مــي. يابــد افــزايش و چگــالي آن كــاهش مــي

F C° °32 Fتا  0 C° °50 .يابد ، چگالي آب ابتدا افزايش و سپس كاهش مي10

  )104و  103، 93هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة   -135

،Fترتيب با  اگر دماي جسم را برحسب درجة فارنهايت، درجة سلسيوس و كلوين به

  وT نشان دهيم، با توجه به صورت سؤال داريم:

F
F C

 
         

9 325 9 °32 405

T :بنابراين K      273 40 273 233

  )93و  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

موازي )1( فيزيك

 معادلة پيوستگي

 اصل برنولي
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -136

Aطبق معادلة پيوستگي، چون  A2 vاست،  1 v2 بنابراين طبـق. خواهد بود 1

vاصل برنولي، از آنجا كه  v2 Pاست  1 P2 يعني فشار در مقطـع. خواهد بود 1

A2  كمتر از فشار در مقطعA1 است.

:كنيم از معادلة پيوستگي استفاده مي A2دست آوردن تندي آب در مقطع  براي به
m
sA cm , v

A cm , v ?
A v A v v

 

 
    

2
1 1

2
2 2

30 2
1 1 2 2 24

30 2 4

mv
s

 2 15

  )84تا  82هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )زهرا احمديان(  »3«گزينة   -137

، حجم معيني از شارهtاگر در مدت زمان 

(AL)  ــع ــد، Aاز مقط ــور كن ــه عب لول

صـورت به Aآهنگ شارش شاره از مقطع 

:شود زير حساب مي

AL
t آهنگ شارش شاره

r cm m L cm m   3 0 03 5 0 05»/ /

A r m     2 2 4 23 0 03 27 10/

m
s


   

4 3627 10 0 05 45 103
آهنگ شارش شاره /

  )84تا  82هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »2«گزينة   -138

x ( )
( )

  
  

3 1 30 0
33 9 3 1 100 0

/
/ /

x   3 1 30 3
37 100 10

/

x    10 31 3 37 111

x x   10 80 8

  )93و  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »4«گزينة   -139

شـده و در دماسنج معرفـي با توجه به صورت سؤال، رابطة بين دماي نشان داده شده 

x  :كند صورت خطي تغيير مي به دماسنج سلسيوس، a b 

:نويسيم صورت مقابل مي به ازاي دو دماي متفاوت به

x a b  1 1

x a b  2 2

x): كنيم ها را از يكديگر كم مي طرفين رابطه x ) a ( )    2 1 2 ، بـه عبـارتي1

x a  ،  پسxa 


a  .است   10 2
15 3

xپس  b  2
مي3 xدانيم  ،  Cبرابر با  20  :است °60

b b x         2 220 60 20 203 3

xدهند كه  نمايش مي ي راعدد يكسان دماسنج زماني اين دو   باشد؛ بنابراين:

C           2 1 °20 20 603 3

  )93و  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(»2«گزينة   -140

:نادرست هستند» ت«و » ب«موارد 

شـود كـه اين دماسنج از دو تيغة فلزي متفاوت مانند آهن و برنج سـاخته مـي  : »ب«

.شوند سرتاسر به هم جوش داده و يا پرچ مي

.كمينه است -دماسنج بيشينههاي  ثبت بيشينه و كمينة دما، از ويژگي :»ت«

  )98و  95هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(  »2«گزينة   - 141

Lطبق رابطة  L L   ،   عرض از مبدأ نمـودارL  ـ  و Lبـا   ربراب

Lشيب نمودار برابر با   است، بنابراين:

A A AL L tan     1
3°30 3 شيب نمودارA   وAL L 1

A ( )L  
1

3 13

www.Kanoon.ir



23: ةصفحرياضي دهمي اختصاص97 اسفند 17آزمون  -  )5(پروژه 

B B BL L tan     1 °2 60 3 شيب نمودارB   وBL L 12

B ( )L  
1

3 22

( ) , ( ) A

B

L

L


  


1 2 1

1

3
3 2

33
2

 

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »3«گزينة   - 142

Lاز رابطة  L   1 كنيم استفاده مي:

L ( )L
L L ( )

 
  

    
1
1

60 20 0 5 40
2 5 2020

/
/

C       
 

1 40 °20 200 2205 20 

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »1«گزينة   - 143

:با توجه به اطلاعات صورت سؤال

A BL L mm m    3
2 2 0 6 0 6 10/ Aو/ BL L m 1 1 3

A  :از طرفي B    

:بنابراين

   A A B BL ( ) L ( )          3
1 11 1 0 6 10/

   ( ) ( )             6 6 43 1 12 10 3 1 20 10 6 10

          6 6 43 36 10 3 60 10 6 10

             6 4 6 424 10 6 10 24 10 6 10 

C   °25

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -144

Lيابد، با استفاده از رابطة  وقتي دماي فلز افزايش مي L   1 داريم:

L L   1

L cm m  1
1 10 10

L m m           6 1 62 10 10 40 8 10 8

.يابد افزايش مي m8 اندازة بهABطول يعني 

  )98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -145

:كنيم ابتدا دما برحسب درجة فارنهايت را به درجة سلسيوس تبديل مي

F FF C        °509 9 °32 50 32 105 5
Lاكنون بـا اسـتفاده از رابطـة     L   1تغييـر طـول ميلـه را در حالـت دوم ،

Cبا توجه بـه شـكل صـورت سـؤال، در بـازة دمـايي       . آوريم دست مي به 1 تـا °0

C 2 Lتغيير طـول ميلـه برابـر     ،°100 cm   100 2 100 0 2/ . اسـت  /

Cبراي بازة دمايي  1 Fتا  °0 C  2 ° °50 چون ضريب انبساط طولي،  10

:توان نوشت ثابت است، مي

L LL L
L

   
     

 
1

1
kºHïSMIY »  

C , L cm
C

L L cm    
   

     °100 0 100 0 2
°10 0 10

10 0 020 2 100
/ //

Fطول ميله در  بنابراين C° °50 :برابر است با 10

L cm
L cm

L L L L cm
 

       1 100
2 1 20 02 100 0 02 100 02/ / /

  )98تا  96و  93هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )سيد جلال ميري(  »4«گزينة   - 146

:ها برابر است، به ازاي تغيير دماي يكسان خواهيم داشت با توجه به اينكه تغيير سطح صفحه

A A T
A A A A

   
       

2
1 2 3 4

¾Ã²»H

A T A T A T A T          1 1 1 2 2 2 3 3 3 4 4 42 2 2 2

A L L L , A L L L     2 2
1 22 2 2 2

A L L L , A L L L     2 2
3 42 2 4

T T T T T        1 2 3 4
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L T L T L T           2 2 2
1 2 32 2 2 2 2 4

L T   2
42

       1 2 3 44 4 8 2

               1 2 3 4 4 1 2 32 2 4

  )100 ة، دما و گرما، صفح1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »2«گزينة   - 147

Cاز آنجايي كه 
   5 12 10 فارنهايـت اسـت،درجـة  و تغييرات دمـا برحسـب    °

:كنيم تغييرات دما را برحسب درجة سلسيوس محاسبه مي

F F F         9 9 5325 5 9

F F C    °36 5 °36 209

Vاز رابطــة  ( )
V


  
1

حجــم اســتفادهبــراي محاســبة درصــد تغييــر  100%

:شود مي

V V
V V
     

1 1
100 3 100% %

     53 2 10 20 100 0 12 %/

0، جسمبنابراين، حجم اين  .يابد درصد افزايش مي /12

  )102و  101، 93هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )برزكار اشكان(  »1«گزينة   -148

V V V V ( )       1 2 1 1

A A A A A A AV V ( ) V ( )       2 1 11 1 3

B  :همچنين B B B B B BV V ( ) V ( )       2 1 11 1 3

A  :از طرفي A B BV a cm , V a cm     3 3 3 3 3 3
1 1 1 11 1 2 8

A B B, ,C C
        3 31 1103 10 10 10

° °3 

A B    

A :بنابراين
A B

B

V
V VV   2

2 22
1 66

( ) ( )               3 3106 1 1 3 10 10 8 1 3 103
        3 36 180 10 8 80 10

C      3 °100 10 2 20

  )102و  101هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »2«گزينة   - 149

V V T V T      1 13ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË

V V T   1ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

:با توجه به صورت سؤال
, V V , T T      1 148ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË

V :همچنين V   ÍÄI¶ ýoË حجم مايع بيرون ريخته شده از ظرف

:بنابراين
V V V T V T

V V T
       


  

1 1
1

3
3

ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ýoË ýoË ýoË

ýoË ýoË ýoË ýoË

V T V T
V T

       
 

1 1
1

48 3 48 3 1533
ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË ýoË

ýoË ýoË ýoË
 

  )102و  101هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زاده ليلا حسن(  »1«گزينة   - 150

LL L L
      1 1

100(%)

L
L
 

  1
2 3

0 023
(%) /

/
:نويسيم حالا رابطة تغيير چگالي را مي

( )      
2 1 1

1 100 (%)

      


0 023
1

3 3 100
/(%)

     
1

3 0 023 100 6 9(%) %/ /

6بنابراين چگالي تقريباً  9 .يابد ميكاهش  /%

  )102و  98تا  96هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  
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  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   - 151

:ها بررسي عبارت

ساختار لوويس گاز نيتروژن ) الف N (g)2 :  : :N N

.ترين جزء سازندة هواكره بوده و پس از آن گاز اكسيژن است گاز نيتروژن، اصلي) ب

پذيري ايـن گانة كووالانسي در مولكول نيتروژن، واكنش قوي و سهبه دليل پيوند ) پ

واكنش ميان اين. دهد طور معمول با گاز اكسيژن واكنش نمي گاز بسيار كم بوده و به

.پذير است دو گاز تنها در حضور رعد و برق و دماي بالا، انجام

صـورت زيـر اي رنگ بوده و سـاختار لـوويس آن بـه    اكسيد قهوه گاز نيتروژن دي) ت

وجود تك الكترون ناپيوندي در ساختار لوويس اين گاز موجب شده اسـت كـه. است

هـاي ظرفيـت ايـن تركيـب، شمار الكتـرون : نكته. (اي خطرناك و سمي باشد آلاينده

)عددي فرد  e)17 است(.

  )80 و 65، 64هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   -152

O)هايي سه اتمي  گاز اوزون با مولكول (g))3در حالت مايع بـنفش رنـگ بـوده و ،

. مانند پوششي كرة زمين را احاطه كرده است اما مقـدار آن در هـواكره نـاچيز اسـت    

ين مقــدار آن در منطقــة مشخصــي از هــواكره بــه نــام، بيشــتر)2نادرســتي گزينــة (

در اين ساختار سه پيوند. صورت زير است ساختار لوويس آن به. استراتوسفر قرار دارد

:شود جفت الكترون ناپيوندي ديده مي 6و ) اشتراكي(كووالانسي 

  )79تا  77 و 65، 64 هاي ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   -153

.تنها عبارت الف صحيح است

:هاي نادرست بررسي عبارت

Oپس از موازنه واكنش ضرايب ) ب (g)2  وH O (g)2 برابر است:

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3

COهر دو فراورده ) پ (g)2  وH O(g)2 اي هستند جزو گازهاي گلخانه.

تعداد پيونـدهاياين با  O2 موجود در ساختار لوويس تعداد پيوندهاي كووالانسي) ت

H موجود در ساختار لوويسكووالانسي  O2 برابر است.

: :O O 

  )74، 73، 65، 64هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«گزينة   -154

:STPدر شرايط 

.دماي صفر درجه سلسيوس است) 1

.است فشار يك اتمسفر) 2

22حجم مولي گازها برابر با) 3 .ليتر است /4

  )83 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -155

:هاي نادرست بررسي گزينه

جستجويها در  دان اي از شيمي است كه در آن شيمي شيمي سبز شاخه: »1«گزينة 

گيري هايي هستند كه به كمك آنها بتوان كيفيت زندگي را با بهره فرايندها و فراورده

.زمان از طبيعت محافظت كرد از منابع طبيعي افزايش داد و هم

سوخت سـبز سـوختي اسـت كـه در سـاختار خـود افـزون بـر كـربن و: »2«گزينة 

.نيز دارد اكسيژنهيدروژن، 

اكسـيد توليـد شـده در به مـواد معـدني، كـربن دي    CO2براي تبديل : »4«گزينة 

.دهند ها و مراكز صنعتي را با كلسيم اكسيد يا منيزيم اكسيد واكنش مي نيروگاه

  )75و  74هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

عادي )1( شيمي
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  )زاده بهزاد تقي(  »2«گزينة   - 156

.پذير هستند ها تراكم جامدها و مايعگازها برخلاف 

  )82و  81هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »3«گزينة   - 157

هايي پذيري ناچيز، به جو بي اثر شهرت يافته و در محيط گاز نيتروژن به علت واكنش

جاي آن از گاز نيتروژن اسـتفاده شيميايي است بهكه گاز اكسيژن، عامل ايجاد تغيير 

هـا، سـبزيجات و از بـين بـردن در صنعت از گاز اوزون براي گندزدايي ميوه. كنند مي

.شود بيني درون آب استفاده مي جانداران ذره

  )86، 79هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كيومرثيكامران (  »3«گزينة   -158

: NH N H 3 2 مقايسه نقطه جوش2

  )87ة ، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   - 159

:ها به صورت زير است براي سوخت kJ/gمقايسة ميزان گرماي آزاد شده با يكاي 

هيدروژن گاز طبيعي  بنزين  سنگ  زغال

و CO ،CO2 ،SO2: انـد از  سـنگ عبـارت   هاي حاصـل از سـوختن زغـال    فراورده

H O2.

  )76 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   -160

يابـد و نمـودار تغييـرات آن بـه صـورت با افزايش دماي گاز حجم گاز نيز افزايش مي

.باشد نمي ، حجم يك نمونه گاز برابر با صفرC°0اما در دماي . خطي است

  )83و  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -161

در فرايند هابر از واكنش ميـان گازهـاي هيـدروژن و نيتـروژن گـاز آمونيـاك توليـد

.شود مي

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2

mol NH mol (N , H )
mL NH

mL NH mol NH
  3 2 2

3
3 3

1 42800 22400 ?مولكول 2

A مولكول
A

N N
mol (N , H )

 
2 2

1
41

−¼§²¼¶ 

  )87و  85تا  83هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -162

:ها بررسي گزينه

SOمطابق واكنش : »1«گزينة  O SO 2 2 32 مقدار گاز اكسـيژن لازم 2

:اكسيد برابر است با گرم گاز گوگرد دي 2براي واكنش با 

mol SO mol O g O? g O g SO g O
g SO mol SO mol O

    2 2 22 2 2
2 2 2

1 1 322 0 564 2 1 /

0توان گفت  پس طبق قانون پايستگي جرم مي گـرم گـاز 2گرم گاز اكسيژن بـا   /5

SO2 2دهد و  واكنش مي 0شـود ضـمن اينكـه،     حاصل مي SO3گرم گاز  /5 5/ 

.گرم از گاز اكسيژن بدون انجام واكنش، در ظرف باقي خواهد ماند

ــة  ــنش :  »2«گزين SOدر واك (g) O (g) SO (g) 2 2 32 ــام 2 ــر انج در اث

هاي گازي درون ظرف ها و توليد فراورده از تعداد مول دهنده واكنش و مصرف واكنش

اما بايد توجه داشت كه در ظرفي با پيستون متحرك، فشار گاز درون. شود كاسته مي

.ظرف با فشار بيرون ظرف برابر و ثابت است

اكسيد، هاي گوگرد دي تغييرات مولهاي اكسيژن به  نسبت تغييرات مول: »3«گزينة 

1
.است2

SO2،x مولxدر صورت مصرف : »4«گزينة 
توليـدSO3مـول xو O2مول2

  )85تا  82هاي  ه، صفح1 شيمي( .شود مي

----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir



27: ةصفحرياضي دهمي اختصاص97 اسفند 17آزمون  -  )5(پروژه 

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »4«گزينة   -163

:كنيم ابتدا واكنش را موازنه مي

MnO (s) HCl (aq) MnCl (aq) H O (l) Cl (g)   2 2 2 24 2
mol MnO mol Cl

?mL Cl g Mn O g MnO mol MnO  2 2
2 2 2 2

1 18 7 87 1/

LCl mL mLClmol Cl L  2 22
22 4 1000 22401 1

/  

  )85تا  83هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   - 164

فراورده توليد شده آب است و ايـن واكـنش در حضـور كاتـاليزگر يـا (I) در واكنش

:شود جرقه به شكل انفجاري انجام مي

H (g) O (g) H O(l) 2 2 22 2¾¤o] IÄ o¬qÃ²IUI¨ 

و شرايط بهينه بـراي انجـام شود نميدر حضور كاتاليزگر يا جرقه انجام  (II)واكنش 

و استفاده از كاتاليزگر مناسب اسـت و فـراورده atm200، فشار C°450آن دماي 

NH)آن گاز  آمونياك .باشد مي 3(

  )87و  86هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »4«گزينة   - 165

.فقط عبارت ت نادرست است

:الكترون پيوندي 6 :بررسي عبارت نادرست :N N 

__الكترون پيوندي 6 __H N H
|

H



1گاز نيتروژن بـه گـاز آمونيـاك برابـر بـا      هاي پيوندي  بنابراين نسبت تعداد الكترون

  )87و  86، 83، 65، 64هاي ه، صفح1 شيمي(  .است

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة   -166

هـاي گذشـته ميـانگين دمـاي كـرة اكسيد توليدي در سال دي با افزايش مقدار كربن

هـاي آزاد نيـز افـزايش ميانگين جهاني سـطح آب رو  از اين. زمين رو به افزايش است

.شود يابد و از مساحت برف در نيمكره شمالي كاسته مي مي

.تواند روند صعودي داشته باشد نمي) الف(شده در عبارت  نمودار مربوط به تغيير بيان

  )69ة ، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )يميحسين سل(  »1«گزينة   -167

.ها صحيح هستند همة عبارت

ها  است ولي شكل جامدها به شكل مايعات و گازها وابسته به شكل ظرف محتوي آن

هـا هـا بـه حجـم ظـرف محتـوي آن      حجم جامدها و مـايع . شكل ظرف بستگي ندارد

بستگي ندارد در صورتي كه حجم گازها با حجم ظرفـي كـه در آن قـرار دارنـد برابـر

.خواهد بود

نون آووگادرو، در دما و فشار يكسان، يك مول از گازهاي گوناگون حجم ثابتطبق قا

  .و برابري دارند

  )83تا  81هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 168

:ضرب فشار در حجم مقداري ثابت است براي يك نمونه گاز، در دماي ثابت حاصل

P V P V1 1 2 2

.كند پس اگر فشار گاز افزايش يابد، حجم آن كاهش پيدا مي

  )83و  82ة ، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   -169

هـاي زيسـت ها با پاية نفتي بسيار كمتر از پلاستيك قيمت تمام شدة توليد پلاستيك

پـذير هـاي زيسـت تخريـب    اما با نگاه به توسـعة پايـدار پلاسـتيك   . پذير است تخريب

.هاي با پايه نفتي هستند تر از پلاستيك مناسب

Nواكنش  (g) O (g) NO (g) 2 2 .شود در دماهاي بالا انجام مي 2

  )80و  77، 76هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

www.Kanoon.ir



28: ةصفحرياضي دهمي اختصاص97 اسفند 17آزمون  -  )5(پروژه 

  )زاده بهزاد تقي(  »4«گزينة   -170

اكسيد توليدي از يـك منبـع توليـد بـرق بيشـتر باشـد ميـزان دي هرچه ميزان كربن

اكسيد توليدي از منبع توليـد بـرق دي  ميزان كربن. افزايش دما نيز بيشتر خواهد بود

:در جدول زير آمده استكيلووات ساعت برق  yمختلف توليد برق به ازاي توليد 

انرژي 
خورشيد

 گرماي 
  گاز   باد  زمين

  طبيعي
  نفت 
نوع سوخت  سنگ زغال  خام

y0 05/y0 03/y0 01/y0 36/y0 7/
y0 9/

  مقدار كربن دي
اكسيد توليدي

)كيلوگرم(

  )71 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -171

:ها به صورت زير است براي سوخت kJ/gگرماي آزاد شده با يكاي مقايسة ميزان 

هيدروژن گاز طبيعي  بنزين  سنگ  زغال

 ـ سـنگ عبـارت   هاي حاصـل از سـوختن زغـال    فراورده و CO ،CO2 ،SO2: د ازان

H O2.  )76 ة، صفح1 شيمي(  

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »2«گزينة   -172

.پذير هستند ها تراكم گازها برخلاف جامدها و مايع

  )82و  81هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«گزينة   -173

:STPشرايط در 

.استدماي صفر درجه سلسيوس ) 1

.استفشار يك اتمسفر ) 2

برابر) 3 گازها مولي 22باحجم است /4   )83 ة، صفح1 شيمي(.ليتر

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 174

:نادرستهاي  بررسي گزينه

ها در جستجوي دان اي از شيمي است كه در آن شيمي شيمي سبز شاخه: »1«گزينة 

گيري توان كيفيت زندگي را با بهرهبيي هستند كه به كمك آنها ها و فراورده فرايندها

.زمان از طبيعت محافظت كرد از منابع طبيعي افزايش داد و هم

بـر كـربن و افـزون ر خـود  سوخت سـبز سـوختي اسـت كـه در سـاختا     : »2«گزينة 

.نيز دارد اكسيژنهيدروژن، 

اكسـيد توليـد شـده در كـربن دي  ،به مـواد معـدني   CO2براي تبديل :»4«گزينة 

.دهند مي اكسيد واكنش منيزيم يا اكسيد ها و مراكز صنعتي را با كلسيم نيروگاه

  )75 و 74هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   - 175

:ها عبارتبررسي 

ساختار لوويس گاز نيتروژن ) الف N (g)2 :  : :N N

.است و پس از آن گاز اكسيژنبوده ترين جزء سازندة هواكره  گاز نيتروژن، اصلي) ب

پذيري ايـن گانة كووالانسي در مولكول نيتروژن، واكنش سه قوي وبه دليل پيوند ) پ

اين ميانواكنش . دهد با گاز اكسيژن واكنش نمي طور معمول بهگاز بسيار كم بوده و 

.پذير است انجام ،دو گاز تنها در حضور رعد و برق و دماي بالا

ختار لـوويس آن بـه صـورت زيـراي رنگ بوده و سـا  اكسيد قهوه گاز نيتروژن دي) ت

موجب شده اسـت كـهدر ساختار لوويس اين گاز وجود تك الكترون ناپيوندي . است

هـاي ظرفيـت ايـن تركيـب، شمار الكتـرون : نكته. (اي خطرناك و سمي باشد آلاينده

)عددي فرد  e)17 است(.

  )80 و 65 ،64هاي  ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي( »4«گزينة   -176

بيشـتر باشـد ميـزان يـك منبـع توليـد بـرق    اكسيد توليدي از  دي هرچه ميزان كربن

موازي )1(شيمي
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منبع توليـد بـرقاكسيد توليدي از  دي  كربن انزيم. افزايش دما نيز بيشتر خواهد بود

:در جدول زير آمده استكيلووات ساعت برق  yبه ازاي توليد مختلف توليد برق 

انرژي 
خورشيد

 گرماي 
  گاز   باد  زمين

  طبيعي
  نفت 
نوع سوخت  سنگ زغال  خام

y0 05/y0 03/y0 01/y0 36/y0 7/
y0 9/

  دي كربن مقدار
اكسيد توليدي

)كيلوگرم(

  )71 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   -177

O)هايي سه اتمي  گاز اوزون با مولكول (g))3 رنـگ بـوده و بـنفش ، در حالت مايع

. نـاچيز اسـت  در هـواكره  مانند پوششي كرة زمين را احاطه كرده است اما مقـدار آن  

منطقــة مشخصــي از هــواكره بــه نــام در آن مقــدار ، بيشــترين)2گزينــة نادرســتي (

ساختار سه پيوند در اين. صورت زير است آن بهلوويس  ساختار. استراتوسفر قرار دارد

:شود جفت الكترون ناپيوندي ديده مي 6و ) اشتراكي(كووالانسي 

  )79تا  77 و 65، 64 هاي ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 178

هـاي زيسـت نفتي بسيار كمتر از پلاستيك ةها با پاي پلاستيك ة توليدقيمت تمام شد

پـذير هـاي زيسـت تخريـب    پايـدار پلاسـتيك  ة با نگاه به توسـع اما . پذير است تخريب

.هاي با پايه نفتي هستند تر از پلاستيك مناسب

Nواكنش  (g) O (g) NO (g) 2 2 .شود در دماهاي بالا انجام مي 2

  )80 و 77، 76هاي  ، صفحه1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة   -179

كـرة دمـاي ميـانگين  هـاي گذشـته    اكسيد توليدي در سال دي كربنمقدار با افزايش 

هـاي آزاد نيـز افـزايش رو ميانگين جهاني سـطح آب  از اين. زمين رو به افزايش است

.شود ميته يابد و از مساحت برف در نيمكره شمالي كاس مي

.تواند روند صعودي داشته باشد نمي) الف(شده در عبارت  نمودار مربوط به تغيير بيان

  )69ة ، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -180

km kg   36000 250 10 شدهCO2مقدار  1500 توليد

   (kg)در يك سال 

kg
kg 1500 تعداد درخت3050

  )72و  71 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 181

:ضرب فشار در حجم مقداري ثابت است براي يك نمونه گاز، در دماي ثابت حاصل

P V P V1 1 2 2

.كند پيدا ميكاهش آن افزايش يابد، حجم گاز پس اگر فشار 

  )83و  82ة ، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليمان(  »4«گزينة   -182

سـبب افـزايش ميـانگيناي،  به دليل داشتن اثـر گلخانـه  در هواكره بخار آب افزايش 

.شود زمين مي ةكر يدما

:هاي نادرست گزينه بررسي

و سببشده زمين جذب  ةليوس از پرتوهاي خورشيدي به اي عمدهبخش  :»1«گزينة 

وسـيلة و بخـش كـوچكي از پرتوهـاي خورشـيدي بـه      شوند ميگرم شدن كره زمين 

.شود هواكره جذب مي

فروسرخصورت تابش  گرماي جذب شده را بهاز  قابل توجهيزمين بخش  :»2«گزينة 

.دهد از دست مي

C بـه  ة زميندماي كرميانگين اگر هواكره وجود نداشت  :»3«گزينة  كـاهش °18

  )73 ة، صفح1 شيمي(.يافت مي

----------------------------------------------  
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  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   -183

يابـد و نمـودار تغييـرات آن بـه صـورت افزايش مينيز با افزايش دماي گاز حجم گاز 

.باشد صفر نميبا ، حجم يك نمونه گاز برابر C°0اما در دماي . خطي است

  )83و  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )سليميحسين (  »1«گزينة   -184

.ها صحيح هستند همة عبارت

بهها است ولي شكل جامد  ها محتوي آن شكل مايعات و گازها وابسته به شكل ظرف

هـا محتـوي آن بـه حجـم ظـرف     هـا  و مـايع  هاحجم جامد. شكل ظرف بستگي ندارد

بستگي ندارد در صورتي كه حجم گازها با حجم ظرفـي كـه در آن قـرار دارنـد برابـر

.خواهد بود

حجم ثابت گوناگونطبق قانون آووگادرو، در دما و فشار يكسان، يك مول از گازهاي 

  )83 تا 81هاي  ، صفحه1 شيمي(  .و برابري دارند

----------------------------------------------  

  ) بهتاش زاده فيروزه حسين(  »4«گزينة   -185

:در دماي ثابت، رابطة زير برقرار است

P V P V1 1 2 2

y y cmHg    76 4 3 2 95/

x x m     376 4 80 3 8/

  )83و  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 186

:توان در مراحل زير خلاصه كرد را مي يتشكيل اوزون تروپوسفر

N (g) O (g) NO(g) 2 2 2

NO(g) O (g) NO (g) 2 22 2

NO (g) O (g) NO (g) O (g)  2 2 3

.مشاهده كرد» 1«توان در چرخه گزينه  حل دوم و سوم اين فرايند را ميامر

  )80 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 187

Cدما °0 و فشارatm 1 شرايط  بيانگرSTP   برابـراست و حجم مولي گازهـا

22با  .ليتر است /4

g
L

  2 14 1 2522 4
Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ´\e چگالي //

  )83 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   -188

.بايد داراي مقدار مول برابر باشند تا حجم دو پيستون برابر باشد Bو  Aگازهاي 

A B

gA gB
M MA B

 
0 5 50 5 5

Â²¼¶  ³o] Â²¼¶  ³o]
/ /

.باشد Aگاز برابر جرم مولي 10بايد  B گاز پس جرم مولي

  )83و  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة   - 189

O H O

O H O

P P?mol O mol O
n n?mol H O mol H O

   
   

2 2

2 2

2 2
2 2

10 0 01 0 1
8 0 01 0 08

/ /
/ /

O O A
H O H O A

P n N
P n N


   


2 2

2 2

0 1 1 250 08
/ //  

g O?g O mol O g Omol O
g H O?g H O mol H O g H Omol H O

   

  


22 2 22
22 2 22

320 1 3 21
180 08 1 441

/ /

/ /

g 1 اختلاف جرم /76

  )84تا  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(»3«گزينة   -190

P V P V1 1 2 2

A B
B

A
B

A

P P V V L V V
V L

V L
V
V

         
 

 

1 1 2 2
21 510 4

1
4 41

  )83و  82 هاي ه، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

 خورشيدنور

www.Kanoon.ir


